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Do klasy opisujacej macierz (L6.pdf) dodaé¢ nowe funkcjonalnosci.

e jezeli ktos tego jeszcze nie zrobil, to zamieni¢ uzywanie double ** na vector,
przyktad uzycia vector na koncu,

e dodawanie macierzy, zwracajace nowy obiekt, (nowa metoda 7 nazwa, nie
operator),

e odejmowanie macierzy, zwracajace nowy obiekt, (nowa metoda, nie opera-
tor),

e mnozenie macierzy, zwracajace nowy obiekt, (nowa metoda, nie operator),

e w powyzszych metodach sprawdzac¢ poprawnos¢ wymiaréw macierzy, jezeli sa
niepoprawne do wykonania dzialania, rzucamy wyjatek (przykiad w dalszej
czesci zadania),

e zmodyfikowaé¢ metode dodajaca liczbe do macierzy, tak aby zwracata macierz
(nowy obiekt),

Prosze nie robi¢ zadnego menu i pobierania informacji od uzytkownika,
rowniez nazwy pliku, wartosci elementéw macierzy przechowywaé¢ w kodzie zrédto-
wym i tam je ewentualnie modyfikowa¢. Pliki moga mie¢ staty nazwe (podawang
oczywiscie przy wywotaniu konstruktora, a nie w jego $rodku).

Dodatkowo wydzieli¢ oddzielny plik na cze$¢ nagtowkowa klasy i jej cze$¢ imple-
mentacyjng. Zwracam uwage, zeby w pliku nagtéwkowym nie uzywa¢ konstrukcji
using namespace std (i oczywidcie innych using namespace). Powoduje to zabu-
rzenie prawidlowego dzialania mechanizmu przestrzeni nazw (zainteresowanych
odsytam do szerszej dyskusji na stackoverflow.

Przyktadowy kod demonstracyjny (macierze powinny zawiera¢ liczby rzeczywi-
ste, ale wartosci powinny by¢ tatwe do weryfikacji):


http://stackoverflow.com/questions/1452721/why-is-using-namespace-std-considered-bad-practice

wezytaé macierz 4x3 z pliku (dalej opisywana jako A),

wezytaé macierz 3x4 7 pliku (dalej opisywana jako B),

pomnozy¢ macierze A i B i zapisa¢ wynik w macierzy C,

wys$wietli¢ macierz A wierszami, kazdy wiersz poprzedzajac kilkoma spacjami

wyswietli¢ macierz B i C wierszami, obok siebie (wiersz B - wiersz C) (te
dwa punkty maja zobrazowaé¢ schemat mnozenia),

zapisa¢ macierz C do pliku

pomnozy¢ macierze w nieprawidtowy sposob, powinien zostaé¢ rzucony wy-
jatek, ktory nalezy przechwycié¢ w funkcji main (lub innej funkcji programu,
ktora wywola to mnozenie) i w tej funkcji wypisac stosowny komunikat,

wczesniej zapisang macierz C odczytaé¢ do macierzy D,
do wszystkich elementéw macierzy D doda¢ wartosé,
doda¢ macierze C i D, wynik przechowaé¢ w macierzy E,
doda¢ macierze C i D, wynik przechowa¢ w macierzy F,
odja¢ macierze E i F, wynik przechowa¢ w macierzy G,

wys$wietli¢ macierz C, D i E wierszami, obok siebie (wiersz C - wiersz D -
wiersz E),

wyswietli¢ macierze F i G, pod soba,

sprobowac¢ dodaé¢ macierze A i B, powinno to tez spowodowaé wygenerowanie
wyjatku, umiesci¢ w glownej funkcji jego obstuge.



Przyktadowy kod prezentujacy uzycie wyjatkow (zalecam uzywanie std::exception
lub pochodnych):

int RecomputePositiveNumbers (int value)
{
if (value<=0)
throw std::exception("This should never happen,: (.
Param,value should be positive");
Rest0fComputations () ;

}
void Computations ()
{
try
{
RecomputePositiveNumbers (-1);
}
catch (int e)
{
cout << "Exception Nr._ " << e << endl;
}
catch (std::exception& e)
{
cout << "Ex._desc:_," << e.what() << endl;
}
}




Przyktadowe operacje na dwoch obiektach tej samej klasy (prosze zwroci¢ uwage
na niedawno wprowadzony do C+-+ ciekawy sposob deklarowania zmiennej, ktorej
typ jest automatycznie okreslony - stowo kluczowe auto):

#include "stdafx.h"
#include <iostream>
#include <sstream>
#include <string>

using namespace std;
class Complex
{
private:
double real, im;
public:
Complex add(Complex&) ;
Complex (double real, double im): real(real), im(im)

{;}
string toString();
s
Complex Complex::add(Complex& param)
{

Complex result(real + param.real, im + param.im);
return result;

+

string Complex::toString()

{
stringstream result;
result << real << " +," << im << "i'";
return result.str();

}

int main(int argc, charx argvl[])
{
Complex x (1.2, 3.4);
Complex y (1.5, 7.6);
auto z = x.add(y);
cout << z.toString() << endl;
return O;




Przyktadowa deklaracja obiektu przechowujacego vector i podstawowe operacje na
nim, zwracam uwage na dodatkowa spacje przed drugim nawiasem trojkatnym (w
kompilatorach obstugujacych standard C++11 nie jest juz wymagana):

#include <vector>
#include <iostream>

using namespace std;

int main(int argc, charx argvl[])

{
vector <vector<double> > v0ut;
vector<double> vIn;
vIn.push_back(1);
vIn.push_back (2);
vIn[0]=3;
vOut . push_back(vIn);
cout << vOut[0][0] << endl;




